
Repetition kap 1 

Alla uppgifter i det här repetitionsavsnittet finns som lösta exempel i LänkEn 6-7. Intill 
varje uppgift står det på vilken sida du hittar exemplet. Om det är någon uppgift som du inte  

vet hur du ska lösa, så kan du slå upp den sidan i boken och titta på hur en lösning kan se ut. 

    sid 

  1 Du har talet 31,42.    8 

a)  Vilken siffra är hundradelssiffra? 

b)  Vilket värde har siffran 3? 

c)  Låt entalssiffran och tiondelssiffran byta plats. Vilket tal får du då? 

  2 Vilket tal är störst och vilket är minst?  10 

 1,19          1,9          1,099          1,119          1,29 

  3 Vilket tal är störst, 0,25 eller 
2

5
?  11 

  4 Vilket olikhetstecken passar mellan talen, > eller <? 12 

a)  2      ‒5 b)  ‒9     ‒4 

 

 

 

   5 Vad visar termometern om temperaturen   13 

a)  sjunker med 5 °C b)  stiger med 15 °C 

 

 

 

   6 Avrunda   15 

a)  5,7 till heltal b)  720 till hundratal c)  7,85 till tiondelar 

  7 a)  Avrunda 6,782 837 till tiondelar.  16 

b)  Avrunda 2,634 125 till hundradelar. 

  



 

Beräkna med överslagsräkning. 

  8 a)  6,9 + 11,2 + 4,8 b)  805 – 398 c)  28 + 44 + 79 17 

  9 a)  5,9 · 42,5 b)  290 · 4,2 c) 
31,5

6,1
 18 

10 Vilket tal är   20 

a)  tre tiondelar större än 0,6? b)  sex hundradelar mindre än 0,08? 

11 a)  4,75 + 7,7 b)  50,2 – 17,7 22 

  



Facit Repetition Kap 1 

  1  a) 2 

 b) 30 

 c) 34,12 

  2 Störst: 1,9 

 Minst: 1,099 

  3 
2

5
 

  4 a) > 

 b) < 

  5 a) ‒15 °C 

 b) 5 °C 

  6 a) 6 

 b) 700 

 c) 7,9 

  7 a) 6,8 

 b) 2,63 

  8 a) 23 

 b) 400 

 c) 150 

  9 a) 240 

 b) 1 200 

 c) 5 

10 a) 0,9 

 b) 0,02 

11 a) 12,45 

 b) 32,5 

 


